
Jugendparlament Itzehoe 

Sitzungsprotokoll 
 

Anwesend 

Zoé Ehlers, Dennis Schlomm, Jaron Schröder, Kaya Nemitz, Anne Reese, 
Phillip Urban (Vorsitzender), Cedric Scheel, Lasse Boysen, Maritt Krebs, 
Marlon Kulp, Mirko Seefeldt 

Abwesend 

Julian Dercho, Laura Dombert (Vorsitzende), Ben Petersen, Joel Kruck 

Für die Verwaltung 

Carsten Roeder (Kinder- und Jugendbüro), Dominique Hauschild 
(Jugendsekretär), Melanie Hilgermann, Sonja Fesser, Paul Haverland 

Tagesordnung 

I. Begrüßung durch die Vorsitzende 

II. Ausschüsse 

III. Aufnahme neuer Mitglieder 

IV. Resonanz Eröffnung Haus der Jugend 

V. Resonanz Cannabis Initiative 

VI. Arbeitsgruppen und Projekte 

VII. JuKo Berlin 

VIII. Kindertag 

IX. TimeTree 

X. Verschiedenes 

 

I. Begrüßung durch die Vorsitzende 

Kaya Nemitz eröffnet die Sitzung um 16 Uhr und begrüßt die Gäste. 

II. Ausschüsse 

Das Jugendparlament hat keine Ausschüsse besucht. 

17.05.2018 



III. Aufnahme neuer Mitglieder 

Anne Reese und Dennis Schlomm können in das Jugendparlament gewählt 
werden. Beide werden einstimmig gewählt und komplettieren das 
Jugendparlament. Es sind somit alle 15 Plätze vergeben. 

IV. Resonanz Eröffnung Haus der Jugend 

Marlon ist nicht zufrieden mit dem Auftritt des Jugendparlaments bei der 
Eröffnung, die stark besucht wurde. Die Diskussion wurde als gut 
empfunden und man hatte zugleich Spaß, diese mit den 
Kommunalpolitikern zu führen. Es wird jedoch bemängelt, dass viel zu 
wenig Jugendliche bei der Eröffnungsrede präsent gewesen sind und die 
Reden allesamt von Erwachsenen gehalten worden sind. 

V. Resonanz Cannabis Initiative 

Die Interviews wurden als sehr gut empfunden. Dem „Cutter“ soll ein kleiner 
Gutschein gekauft werden. Hierzu gibt es einen Beschluss und mit 9 Ja 
Stimmen und 1 Enthaltung wird dieser Beschluss angenommen. 

VI. Arbeitsgruppen und Projekte 

Es wird über die Projekte abgestimmt, welche weiter aktiv behandelt werden 
sollen. Es gibt aktiv 32 Projekte, die auf ein Minimum reduziert werden 
sollen. Kaya Nemitz kümmert sich weiterhin die AG Kinderarmut. Maritt 
Krebs kümmert sich um die Sporthallensituation, Die Cannabis Initiative 
läuft weiter und weitere Interviews sind bereits in Planung, Marlon Kulp 
übernimmt die Aufgabe Graffiti und auch der Trimm-Dich Pfad läuft unter 
Marlon Kulp weiter. 

VII. JuKo Berlin 

 
Phillip Urban stellt einen Antrag auf Übernahme von Reise und 
Verpflegungskosten. Der Antrag wird mit 7 Ja Stimmen bei 2 Enthaltungen 
angenommen. 

VIII. Kindertag 
 
Es soll ein Platz gebucht werden. Es wird abgestimmt, ob man alleine oder 
gemeinsam mit anderen etwas anbieten möchte. Es gibt 3 Stimmen für 
alleine arbeiten und 6 Stimmen sind für eine Kooperation. Carsten Roeder 
und Phillip Urban kümmern sich um einen Kontakt. 

IX. TimeTree 
 
Phillip Urban stellt TimeTree vor. Hierbei handelt es sich um einen 
Kalender, der von mehreren Personen gleichzeitig genutzt werden kann. 
Das Jugendparlament ist von der Idee sehr angetan. Es wird auch 
debattiert, ob Carsten Roeder mit aufgenommen werden soll. Dies wird aber 



abgelehnt, da er nicht berechtigt ist, daran teilzunehmen. 
 

X. Verschiedenes 

- Der Sitzungsrhythmus wird geändert. Ab sofort finden die Wochen im 
neuen 2 Wochen Zyklus statt. 

- Cedric Scheel möchte an der Veranstaltung JuPiD teilnehmen. Diese 
wird von der DenkWerkstatt Hannover veranstaltet. Dominique 
Hauschild soll sich um seine Anmeldung kümmern. 
 

Nächste Sitzung am 31.05.2018 im neuen Haus der Jugend! 

 

Im Auftrag, 

 
Dominique Hauschild                             

Jugendsekretär Jugendparlament Itzehoe 

Stadt Itzehoe 

Tel.:01523-1805623 

   

 

 


